有勇有谋有爱心的好所长

-记大安市海坨乡派出所所长张龙

●姜建龙 史万忠

张龙自2012年担任大安市海坨乡派出 所所长以来,他工作兢兢业业,有责任、有担 当、有爱心,真心实意为老百姓排忧解难。他 连续5年在所里过春节,一心扑在工作上,因 为工作成绩突出,2009年被大安市公安局嘉 奖,2010年被评为"全市公安派出所系统刘 德彬式社区好民警",2011年被大安市人民 政府评为关心下一代工作先进个人。

一年破获仨命案 身先士卒

暑期来临,孩子们在享受快乐假期的同时也没有忘 记到书店去"充电",书店成了孩子们畅游知识海洋和消

图①孩子们在新华书店聚精会神地看着手中的图

孙文涛 本报记者张殿文摄

书。图②家长和孩子一起感受读书的快乐。

2012年8月7日,海坨乡派出所接到报 案称,三业村发生一起命案,死亡1人,犯罪

嫌疑人逃离现场。警情就是命令,张龙一边 带领民警第一时间赶到现场,一边向大安市 公安局主管领导汇报案情。根据当时的线索 和信息,张龙判断犯罪嫌疑人暂时还没有潜 逃。经过调查,找到了犯罪嫌疑人的家属。 他反复和家属沟通,后来拨通了犯罪嫌疑人 的手机,在通话中进行耐心规劝。最后,犯罪 嫌疑人廉某在家人的陪同下,到派出所投案 自首。2013年8月30日,团结村村民吕某因 为家庭矛盾,用尖刀将妻子杀死在家中后,又 跑到内弟家,将内弟杀死后潜逃。在大安市 公安局干警的大力协助下,犯罪嫌疑人吕某

孩子们书香为伴度假期

海坨乡派出所接到政权村李黑牛屯村民报案 称,本屯村民马某在屯中用铁质火叉将没有 防备的村民周某及妻子和儿子打成重伤,正送 往乾安医院抢救。张龙接到报警后,立即带领 民警赶往案发现场。经过了解,犯罪嫌疑人马 某已经返回家中,于是张龙来到马某家中,迅 速出击将刚换完血衣的马某抓捕归案。

危难之时伸援手 平凡之中

2015年6月初,张龙到三业村走访时了 解到,村民李殿清14岁的女儿李冰患白血病 住进了长春医院。因家中没钱,想放弃治 疗。李殿清从小患麻痹症干不了重活,妻子 嫌他穷,抛夫弃子离他而去。在了解到此情 况后,张龙与吉林电视台都市频道联系,请他 们帮忙给李冰做一期专题节目,让社会上的 好心人伸出援助之手,救救这个花季少女。 李冰的故事在吉林电视台都市频道连续播出 两天,社会上的爱心人士为李冰捐款共计21 万多元,解决了李冰的燃眉之急。如今,李冰 的身体已经康复,她决心做一个有爱心的人, 将来回报社会。

苦口婆心良言相劝 乡里乡

2015年9月17日,张龙接到报案称,在 巩固村北面的草原上,村民于某因琐事被 牛某用扇刀砍伤。接到报案后,他第一时 间来到案发现场,于某已被送往医院治疗, 牛某已逃离现场。经过走访、调查,最后找 到了牛某。因没有证人,又找不到作案工 具,当事人牛某拒不承认于某是他砍伤 的。经过张龙多次的对牛某进行心理疏 导,耐心的做思想工作,最后牛某承认于某 是被他砍伤。在张龙的陪同下,牛某向于 某及家人赔礼道歉,并主动给于某赔偿3万 元医药费,俩人握手言和,重归于好。

通榆县公安局交警大队积极开展 货车超载和运输车辆治理工作

本报讯(高宏伟 孙长标 记者 予以处罚。 汪伦)为贯彻落实全国治理货车 非法改装和超限超载工作电视 电话会议精神,省交通运输厅、 省公安厅联合印发的《关于印发 整治公路货车违法超限超载行 为专项行动方案的通知》要求, 通榆县公安局交通警察大队精 心组织,周密部署,扎实开展了 货运车辆的治理工作,取得了良 好的效果。

一是加强货车登记和检验。 严格执行《机动车运行安全技术条 件》标准规定,严把注册登记关,对 不符合国家安全技术标准、与《车 辆生产企业及产品公告》不一致的 车辆,不得予以注册登记。对于检 验机构不按照机动车国家安全技 术标准进行检验,未经检验即出具 检验报告等虚假检验结果的,依法 意义。

二是合理安排勤务,加强联合 执法。他们采取定点、巡逻、弹性 工作制等方式,开展24小时不间 断执法,始终保持高压态势,最大 限度地把超载车辆管控到位。

三是严格实施"一超四罚 在执法中发现超限超载车辆,除依 法责令卸载并处罚外,应将有关信 运输管理机构按照《公路安全保护 条例》的规定实施处罚。

四是加强宣传引导。该大队 充分利用报刊、电视、广播、互 联网及微博、微信等形式进行集 中宣传,营造良好的社会氛围。 重点宣传超限超载的危害,加强 统一超限超载认定标准解读,充分 认识调整和规范治超标准的重要

市强制隔离戒毒所 加强戒毒人员教育矫治

本报讯(姜润 记者汪伦)白城 伍。该所现有专职教师8人,兼职 市强制隔离戒毒所坚持把戒毒人 教师20人,负责课堂教学、康复训 员教育戒治作为中心任务,不断完 善戒毒人员教育矫治内容,积极探 教师开展教学观摩、集体备课、说 索教育矫治方式方法,不断提升戒 毒戒治的针对性和实效性,有力促 进了教育矫治工作规范化、标准 化、科学化发展。

建立健全教育矫治内容体 系。针对戒毒人员戒治工作需要, 以帮助戒毒人员认清毒品危害,增 强社会适应能力为教育矫治目标, 开设入所教育、法律常识教育、思 想道德教育、戒毒常识教育、心理 健康教育、文化素质教育、戒毒康 复训练、职业技能教育和回归社会 教育。在课堂教学中,采取小班教 学,以大队为单位进行分队授课。

配齐配全教育矫治师资队 籍,可供戒毒人员随时借阅。

外聘教师受邀观看学生汇报演出时受伤属于工伤

●本期律师:吉林金辉律师事务所 汤长春

事业性单位法人,具有合法的用人资质,外聘教师王中 邀请学校领导参加,应视为学校组织的一次汇报表演

作为成年人,具有特殊的英语技能,其符合劳动者的主活动。其次,从演出性质来看,该场演出是以"毕业汇

范、上下课、考试纪律等有关制度规定,如果违反相关 不具有强制性,但实际上是被邀请对象基于教学关系

在劳动关系,外聘教师王中受邀观看学生汇报演出时

单位与劳动者之间是否构成劳动关系,关键要看以下

几个方面:第一,从主体资格上来看,幼师作为学校,系

命令与服从的关系,并非定作人与承揽人之间的平等

合作关系,外聘教师王中要接受上诉人的教学管理,遵

守上诉人制定的有关教师行为规范、教师课堂行为规

规定,将会受到下浮课时酬金直到解除协议的处理。

第四,从报酬支付来看,幼师是以课时酬薪的方式向外

致。根据原劳动和社会保障部《关于确立劳动关系有

师与外聘教师王中虽在协议中约定双方不存在劳动人 事关系,但该约定违反法律规定,并不能否定双方之间

聘教师王中发放工资,每月一发,并以花名册的形式予 法应认定为工伤。

1.幼师与外聘教师王中是否存在劳动关系。用人

受伤能否认定为工伤。

练和专题教育。定期组织专兼职 平。在课堂教学中,专兼职教师采 取启发式、互动式教学方式,利用 现代化教学媒体,充分调动戒毒人 员参与热情,有力提升了教学效 果,得到了戒毒人员一致好评。

加强完善教育矫治硬件建 设。该所教育中心拥有一个多媒 体教室,配有100张学习桌,200 把座椅,可容纳200人同时进行授 课。教室内配备投影仪、电脑、教 学网络、音响、功放机等设备。所 内图书室现有藏书5000余册,包 含哲学、法律、文学、道德等内容书

2.外聘教师王中受邀观看学生汇报演出时受伤能

否认定为工伤。《工伤保险条例》第十四条第(一)项之

规定,认定工伤的关键是看是否因工作原因而受到意

外伤害。首先,从组织主体来看,2015年1月8日的演

出活动系由该校音乐表演系主办、音乐10班承办,并

请师生观看,而且还特别邀请学校领导、各系主任、科

室领导及相关教师参加,外聘教师王中也在邀请之

列。这种邀请是班级学生代表校方进行的邀请,虽然

和师生感情参与对学校教学活动的检验,而非自行参

加的私人活动,具有一定的公务性质。故本案情形依

大安市国税局 优化纳税服务"接地气"

纳税人所盼,税务人所向,今年以来,该 局在优化纳税服务中更加"接地气",注 重办税服务厅窗口人员"免填单"服务技 能培训,加强窗口人员沟通能力,进一步 为纳税人提供全面、便捷、优质的"免填 单"服务。

等宣传教学咨询平台,全方位做好涉税

本报讯(李国义)大安市国税局坚持 表单,纳税人即可办结该涉税事项。"免 人可以不填写申请表格,直接由办税服 务厅窗口受理人员根据纳税人提供的证 明资料或其口述,依托综合征管软件,采 集相关涉税申请信息,打印出制式文书 或代其填写表格,再由纳税人核对、签章 采用多种形式,围绕"聚焦营改增试 确认后,办理该涉税事项。"简化填单"服 点,助力供给侧改革",大力开展全方位、 务主要对表证单书涉及纳税人填写的部 人学校、办税服务厅导税咨询台和税企 识别号、填报时间等基本信息项和纳税 QQ 群、税企互动邮箱、国税微信、短信 义务履行情况,其他如纳税人名称、经济 性质、经营地点、联系电话等可以从综合 宣传和咨询服务。同时,该局根据纳税 征管软件采集相关信息不需要填写。此 人到办税服务厅办理的涉税事项,按照 外,该局还在国地税联合办税服务大厅 不同业务类型,将"免填单"服务分为"免 建立电子触摸屏宣传平台,方便纳税 单""免填单""简化填单"3类。"免单"服 人查询。该局按照综合税法、流转税类、 务主要对部分涉税事项,免予填写申请 所得税类、其他税类,将现有的税收政策 表格,直接由办税服务厅窗口受理人员 进行整理划分,纳税人只要在触摸屏上

根据纳税人提供的证明资料或其口述, 触摸自己需要的税收政策,电脑就能立 采集相关涉税申请信息,无需打印任何 即予以显示出来。

对游戏行业需"一手扶犁,一手挥鞭"

●新华社记者 李萌 季小波

营收60亿元而成为全球最"吸金"游 益忽视社会效应,也是国产游戏行业 戏。但同时,这款游戏也因大量未成 的突出问题。《王者荣耀》的画面和游 年人沉溺其中而成为众矢之的。一边 戏操控性堪称上乘,但因在内容设计 是巨额市场收益,一边是汹涌而来的 方面不够用心、在未成年人保护方面 批评指责,"叫座不叫好"的"《王者荣 不够到位而广受诟病。这些问题不解 耀》现象",暴露出我国游戏行业野蛮 决,即使单个作品的爆红也难以带动

作为文化产业增长最快的行业之 一,中国游戏市场已增长至千亿元级 是杂草;合理规划、精耕细作,才能收 规模,位居全球第一位。以《王者荣 获庄稼。扶持是左手,监管是右手, 耀》为代表的一批国产游戏作品在市 紧跟新技术和智能化的飞速发展,双 场上取得了丰厚的回报,同时对漫画 手发力才能"把稳"国产游戏的发展 制作、程序开发以及硬件制造等上下 之路。当前,防沉迷系统难竟全功, 游行业拉动作用明显。近些年来,不 实名制落实困难,游戏作品质量参差 少国产游戏还走出国门,在全球游戏 不齐,粗制滥造的山寨游戏"捞一把 行业中占据了重要一席。

齐,繁华之下国产游戏行业却存在格 就成为当务之急。当然,提高监管艺 局失衡、资金缺乏、优秀原创 IP稀少、 术水平,还应避免"一管就死,一放就 经典作品不多等短板。一款《王者荣 乱"。国产游戏行业有序发展,需要 耀》吸引了2亿玩家,换个角度来看, 多方共同努力,需要相关部门"一手 就是优秀作品偏少、用户选择不多的 扶犁,一手挥鞭"。

近来,手游《王者荣耀》因一季度 事实。同时,重形式轻内容、重经济利

放任自流、野蛮生长,长出的多 就走"等问题依然突出。因而,加大 然而,远看郁郁葱葱,近看良莠不 监管力度和深度,重点攻克突出问题

2014年8月30日,原告某幼儿师范高等专科学校 (以下简称幼师)与第三人王中签订一份外聘教师授课 协议书,第三人按约担任外聘教师,原告向第三人支付 劳动报酬。2015年1月8日,王中受该校音乐表演系 音乐10班的学生邀请,在校内剧场观看该班毕业汇报 演出,18时左右散场时受伤。第三人王中向市人社局 申请工伤认定,某市人社局于2015年10月26日作出 工伤认定决定书,认定为工伤。原告幼师不服,向某市 人民政府申请行政复议。某市人民政府于2016年2月 4日作出行政复议决定书,维持了案涉工伤认定决定 书。原告不服,遂提起本案诉讼。

人民法院经审理认为,本案原告与第三人未订立 书面劳动合同,但原告作为用人单位、第三人作为劳动 者主体适格;原告制定的教学管理及其他方面管理的 有关规定适用于第三人,第三人受原告的劳动管理,从 的劳动是原告单位业务的组成部分。根据原劳动和社 英语课程,外聘教师王中提供的英语教学系上诉人幼 展示和反馈,并非与学校教学无关的纯娱乐活动,应当 会保障部《关于确立劳动关系有关事项的通知》第一条 师工作教学的重要组成部分。第三,从身份地位来看, 认定为学校正常的教学公务活动。第三,从受邀对象

工伤的几种情形,包括"在工作时间和工作场所内,因 工作原因受到事故伤害的"。第三人王中因受邀在原 告校内剧场观看该校音乐10班毕业汇报演出而扭伤 右脚,该汇报演出是对该班教学成果的展示和汇报,在 原告学校的整体工作之内。综上,被告人社局作出案 涉工伤认定决定书正确,市人民政府作出的案涉行政 以记载,与正常企事业单位向职工发放工资形式一 复议决定合法。遂判决驳回原告的诉讼请求。

原告不服,提起上诉。市中级人民法院经审理后 关事项的通知》第一条的规定,双方存在劳动关系。幼 判决驳回上诉,维持原判。

本案的争议焦点是: 幼师与外聘教师王中是否存 已构成事实上的劳动关系。

的规定及实际情形,应认定原告与第三人客观存在劳 结合双方签订的协议可以看出,双方是管理与被管理、 来看,承办的班级演出前不仅在各系门口张贴海报邀 动关系。 《工伤保险条例》第十四条规定了职工应当认定为

货币市场基金收益率、银行间市场拆 借利率、企业债券发行利率……今年上半 年,国内各金融市场的资金价格出现了一 定程度的上涨。如果说资金价格上涨是 一枚硬币,那么硬币的一面是投资收益提 高了,而另一面是借钱的成本也提高了。 资金价格上涨如何影响你、我、他?

个人理财:货币基金再成香

今年上半年,资金价格上涨在个人理 财领域的一大亮点就是货币市场基金重 放光芒,现金的价值再度放大。

25.64%。与之关联的数据就是收益率。 就能完成,所以很受年轻人的欢迎。" 余额宝7日年化收益从1月初3%上涨至

当前的4%以上,涨幅超过30%。 事实上,几乎所有的货币市场基金在 今年上半年的收益率都有较大幅度的上 裕的影响,资金价格低廉,货基的收益率 普遍较低。但从2016年10月份市场流 动性出现边际趋紧,市场资金成本开始上 涨,货基的收益率随之水涨船高。2016 年12月初,货基平均7日年化收益率仅有 4%-5%,涨幅惊人。现在更有少数产品 只得转向银行贷款。"

资金价格上涨如何影响你、我、他?

●新华社记者 刘开雄 刘铮

人结构发生了很大变化。一位基金经理 直接融资成本,高于以银行贷款为主的间 动性基本稳定。"这是中国人民银行最新 以余额宝为例,今年一季度余额宝净。表示,现在多数货基的持有人结构发生了。接融资成本。而正常情况下应该是直接。发布的《2017中国金融稳定报告》中对货 资产超过1.1万亿元,环比增幅达到40%; 变化,个人投资者占比有明显增加,"货币 融资成本低于间接融资成本。 二季度净资产逼近1.5万亿元,环比增幅 市场基金投取便利,现在通过互联网操作

企业融资:发债成本提高

作为"硬币"的另一面,在货币市场基 涨。在此前三年间,受国内流动性总体宽 金大热的同时,实体企业发债等融资成本

"发债比以前难了,而且成本也高 了。"一位国有企业财务负责人表示,在制 作2017年企业预算时,并没有料到资金 价格涨幅如此之大。"去年企业发债票息 2.5%, 而当前的平均收益率水平已达 大概3.5%左右, 但今年已经'利率倒挂',

值得注意的是,货币市场基金的持有 是今年上半年以来,以发债为代表的部分 力畅通货币政策传导渠道和机制,维护流

与2016年上半年相比,2017年前两 个季度非金融企业债券发行量同比下降 示,金融去杠杆会使得金融行业体系内 超过50%;2016年债券市场发行平均利 部资金循环受限,总体流动性保持稳健 率不到4%,而2017年上半年大多数已发 偏紧,但不会像2013年年中那样紧张。 行的信用债发行平均利率在6%左右。

年上半年银行信贷规模大幅增加。多家 量。监管影响短空长多,监管明朗化之 银行表示,上半年企业贷款量较2016年 后利率有向基本面回归的需求,未来会 都有较大幅度的增加。与此同时,信托、 转为有利因素。 非标等融资渠道也受到追捧。

下半年或仍将是"现金为

这位财务总监所说的"利率倒挂"就 币供应方式新变化,调节好货币闸门,努 金融机构持有的现金头寸仍是"硬通货"。

币市场运行的展望。

方正证券首席经济学家任泽平表 申万证券的分析师也认为,流动性是当 受到债券市场发债难度加大影响,今 前影响金融市场和宏观经济的最重要变

业内人士预计,今年下半年,央行会 根据情况通过公开市场操作进行适当的 调节,货币供应方面仍保持紧平衡。"再加 上美联储加息等外部性因素的影响,资金 "货币政策要保持稳健中性,适应货 价格预期不会下降。"前述基金经理认为,